网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

### "我一定要把她赶出家门,我死了也不让她得一分钱"

# 有房不给女,她想立遗嘱捐掉

女儿说,因为她与父亲走得近惹怒了母亲

"我再也不能忍受她了,一定要把她赶出去!我死了把房子和财产捐给国家,不让她得一分钱。"长沙德馨园小区罗女士激动地说,

她口中的"她"居然是她一手养大的亲生女儿,在某小学任教的黄玲。罗女士坚持在她死后将财产捐出来,不留给女儿。5月24日上午,记者和本报值班律师陈平凡一同来到罗女士家中,试图解开她的心结。

■记者 虢灿 实习生 彭素 许文裕

#### 【母亲】 不给房子,还要跟她断关系

罗女士告诉记者,她和前 夫在2003年离婚,女儿选择了 跟她生活,几年前,她退休了, 每月领3000元左右的退休工 资,今年25岁的女儿在一家小 学任教。

退休前,罗女士在单位购买了一套三室两厅的福利性住房,房产证上是她的名字。2009年4月,女儿的男朋友出资装修了房子,并购买了多用。两人于2010年3月结婚。"住进这房子后,我女常看过这房子的主意,经常生力直打这房子的主意,经常女现来,甚至打我。"罗女女无也帮着女儿一起欺负她。现在由常一个屋檐下,她和女儿争吵之外,就像陌生人,当彼此不存在。

现在罗女士一心想把女儿 赶出去,"不给遗产给她,还要 跟她断绝母女关系!"罗女士和 女婿已经就装修费用签订了协议。罗女士想在死后把所有财产包括现在的房子捐出来,不留一分钱给女儿,并且对遗嘱进行公证,不留给女儿机会。

记者多次问到她和女儿争 执的原因,罗女士均以沉默应 答。

#### 【女儿】 我和父亲走得近,惹怒了她

记者电话联络上了罗女士 的女儿黄玲,黄玲很爽快地接 受了采访,当记者说起母亲的 说辞时,黄玲哭了起来。

"我和她变成现在这样,全是因为我偷偷拿钱给我爸。"黄玲哭着说,当年因为她爸爸在外面赌博导致离婚,她主动选择跟母亲生活。离婚后,黄玲曾答应母亲,这一辈子都不再理父辛

大学毕业后,黄玲参加工作,有了自己的积蓄。而她父亲过得很不好,每个月领着一百多元的低保过活。



5月24日,长沙德馨园小区,罗女士拿出了之前和女婿签定的"协议"。 记者 龚磊 摄

"不管他以前怎样,他始终是我爸爸,我现在有能力让他过更好的生活,难道还要让他去乞讨吗?"黄玲说,她每个月只去看她父亲两三次,但是还是惹怒了罗女士。

"我母亲说我背叛了她, 从那时起开始争吵甚至打 架。"黄玲说,但是她坚持与 父亲联系,造成与母亲关系越 闹越僵。现在,黄玲和丈夫另 外买了房子,准备最近搬出去 住。"只要我妈想要我来看 她,我一定尽责赡养她。"黄 玲说。

德馨园社区居委会专干周 小姐告诉记者,黄玲所说基本 属实,社区曾几次在母女冲突 时上门调解,但是罗女士坚持 赶走女儿,捐出房产。 ○ 公证遗嘱须三思而后行

湖南金州律师事务所陈平凡 律师了解事情经过后,就罗女士 提出的诸多问题作出了解答。陈 律师表示,当立有多份遗嘱,内容 发生抵触时,应以最后所立的遗 嘱为准,如果遗嘱中有公证遗嘱, 应以公证遗嘱为准,公证遗嘱是 所有遗嘱中效力最高的。

如果要更改遗嘱,需要通过 如果要更改遗嘱。陈律师 建议罗女士考虑成熟以后再将遗 嘱公证。同时,陈律师强调,成年 子女对父母有赡养义务,这是法 定的义务,不能人为解除,所以没 有"脱离母女关系"一说。在记 的功解下,罗女士同意过一段时 间再考虑遗嘱问题,同时尽量与 女儿和平相处。

### 刚领到离婚证 马上就开收条

本报5月24日讯 5月21日下午3点10分,开福区政务服务中心二楼,一对中年夫妇走进了离婚登记室,男人动作迅速地拿出证件递给工作人员。

男人叫唐辉(化名),今年 42岁。站在他身旁的女人叫彭 新(化名),住在开福区,平时代 销饲料,43岁的她有点发福。

彭新说,她和丈夫唐辉都有离异的经历。17年前,彭新开了一家服装店,当时远在广州工作的丈夫对家人很冷淡,于是彭新选择了离婚,2岁多的女儿归彭新抚养。不久,家住望城县的唐辉来到彭新服装店附近的工地上做事,两人经常来往,渐渐就产生了感情。

"虽然,他那时家境不好, 离异后还带着3岁的孩子,我还 是选择跟他一起生活。十多年 来,我们感情还算好,一起在外 拼搏。他平时脾气不好,做事不 积极我都没有介意,但是去年 上半年,他去张家界务工,回家 竟没剩一点工资,结果被我发 现他和别的女人好上了。"

彭新说,从那以后她便下定决心要离婚,可唐辉向她提出要10万元的离婚费。"我肯定接受不了,幸亏这次他考虑到望城老家的房子被征收能换来一笔钱,我答应给他16000元才达成了离婚协议。"

说话间,两人很快办完了 离婚手续。刚接过离婚证,唐辉立刻拿出一张白纸写好"今收 到彭新人民币壹万陆仟元整" 的收条。随后两人在附近的农业信用社取完款,一手交钱一 手交完收条,随后,一前一后地 走了。

■记者 黄静 实习生 王艳艳

## 子宫肌瘤引发宫外孕,年轻妈妈后悔莫及

专家提醒:孕前体检不可少,尊重医嘱方能保健康



超微腔镜子宫肌瘤摘除手术正在进行中

结婚 5 年,好不容易怀上了, 却被查出是宫外孕,无奈之下,只 得放弃孩子保住性命。昨日,武警 湖南省总队医院妇产科的病房 里,29 岁的黄女士后悔不已,当初 怎么就没听医生的建议呢。原来, 三个月前她就被查出患有子宫肌 瘤,当时医生建议她先行治疗子 宫肌瘤,等疾病痊愈后再怀孕,可 黄女士急于早日生育,抱着侥幸 心理,和疾病对抗,这才导致了宫 外孕。

### 微创手术保住输卵管, 生孩子还有希望

心存一份侥幸,这才不顾医生的劝告冒险孕育宝宝。不料,三个月后,竟然是宫外孕,孩子还是保不住。手术结束刚脱离生命危险清醒过来的黄女士,醒来的第一句话就是"我还可以生孩子吗?"

"安心休息吧,手术很成功, 一年后你还可以怀孕的。"看见黄 女士醒来了,妇产科主任刘芳贴 心地安慰着黄女士。据该院妇产 科主任刘芳介绍,黄女士是因为 子宫肌瘤压迫输卵管,阻碍受精 卵正常运行,导致异位妊娠的。 院考虑到黄女士的具体情况,为 其施行了超微腔镜手术,在最外 的手术创伤下摘除肌瘤,清除异 位妊娠。由于异位妊娠造成了解 管破裂,考虑到黄女士尚未生 育,妇产科专家在手术中细心缝 合,为其保留了输卵管。只要术后 黄女士好好调养,身体彻底恢复 一年后还是可以怀孕的。

### 专家提醒:子宫肌瘤可阻碍 受精卵正常运行引发宫外孕

武警湖南省总队医院妇产科主 任刘芳介绍说,子宫肌瘤是女性生 殖器官中常见的一种肿瘤,门诊患 者中人数不少,不少女性朋友被检 查出患上子宫肌瘤后,通常会担心 自己的生育是否受影响。

对此,刘芳主任提醒,子宫肌瘤或子宫内膜异位,可压迫输卵管、牵拉输卵管的卵巢肿瘤等,均可阻碍受精卵的正常运行,使之在病变部位停留或着床,引发宫外孕。因此,劝告年轻夫妇在计划怀孕前一定要做体检,对孕期出现的子宫肌瘤,医生会根据妊娠月份、肌瘤大小、临床表现等区别对待。因此,女性朋友经医院诊断患上子宫肌瘤等妇科疾病后,一定要积极

配合医生进行治疗,千万不可冒险,拿自己的生命开玩笑。

### 定期妇科检查才是阻断肌 瘤的有效途径

刘芳主任介绍说,每年在各大 医院的妇产科门诊,都有很多等 着做妈妈的女性做孕前检查。检 查发现患有子宫肌瘤后,都被切除 子宫,失去做妈妈的机会。其实, 即使是被确诊为子宫肌瘤,也并 非没有怀孕的希望。正确的做法 应当是在临床医生的指导下,根 据子宫肌瘤的大小、位置及数 等几方面进行综合考虑,选择正 确的治疗方法。并在医生的指导 下,健康孕育宝宝。

据医生介绍,黄女士的肌瘤因为正好处于子宫浆膜下,压着床,卵管,阻碍受精卵正常运行着床,所以才导致了输卵管妊娠。刘芳主任指出,如果肌瘤位于粘膜下,定出于宫腔内,且体积较大,则有可能阻碍受精卵着床,或直接导致流产;位于肌壁间较大的肌瘤、安易导致流产,这些情况都需要法除子宫肌瘤后才能计划、突进于子宫表面,且数量小、体积中,则无须处理子宫肌瘤,可在医生指导下怀孕。武警湖南省之际作为省、市、区医保及湖南省

新农合定点医院,节假日不休息,女性朋友如果有相关疑问可以拨打 24 小时红飘带女性健康热线 0731-88883318 或 登 录 网 站:www.88883318.com 与医生进行详细咨询。

### 微创手术减低伤害保护子宫

说到子宫肌瘤的手术处理,刘 芳主任表示,有生育需求的患者, 可考虑选择微创凝固刀技术。因 为这项微创技术通过将射频源介 入到子宫肌瘤中,激发肌瘤组织 进行等离子振荡,离子相互撞击 磨擦产生生物热效应, 当温度升 高超过 45 摄氏度时,可使肌瘤组 织自身发生不可逆性凝固脱水而 坏死。而且,由于整个手术无需开 腹,术中无疼痛、无创伤、不出血, 治疗方便快捷,短时间内一次性 完成治疗,患者治疗完毕即可出 院,所以不影响正常工作和生活, 加之术后无不良并发症,对于有 生育需求的患者来说,它保全了 完整的子宫,有效降低了传统手 术对人体的伤害,极大地减少了 疾病给患者带来的不便和痛苦。 但针对黄女士这一个案, 因为其 子宫肌瘤已经造成了输卵管妊 娠, 所以医院采用了超微腔镜手 术治疗,用最小的创伤祛除肌瘤, 保全其输卵管和子宫。

■张鹏

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线:0731-84315678 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005